

New Jersey स्वास्थ्य विभाग (New Jersey Department of Health, NJDOH) ने 16 अक्टूबर, 2020 को रोग नियंत्रण और रोकथाम केंद्र (Centers for Disease Control and Prevention, CDC) में COVID-19 टीकाकरण योजना का एक ड्राफ्ट जमा किया। वैक्सीन अनुमोदित होने पर New Jersey में आने से पहले अगले कुछ महीनों में यह योजना अपडेट की जाएगी। इस पृष्ठ में आपको इस योजना का संक्षिप्त सारांश मिलेगा। अगर आप योजना को ज्यादा विस्तृत रूप से पढ़ना चाहते हैं, तो www.state.nj.us/health/cd/topics/covid2019_vaccination.shtm पर जाएं।

राज्य के COVID-19 वैक्सीन योजना का उद्देश्य निम्न है:

- New Jersey में रहने वाले, वहां कार्य करने वाले और/या वहां शिक्षा प्राप्त लोगों को निष्पक्ष रूप से वैक्सीन प्रदान करना
- वैक्सीन की प्रभाविकता, उपलब्धता, और उठाव को ध्यान में रखकर सामुदायिक संरक्षण प्राप्त करना
- COVID-19 और अन्य वैक्सीन के प्रति चिरस्थायी विश्वास निर्मित करना

निष्पक्ष पहुँच – इसका उद्देश्य वैक्सीन के नियोजन और वितरण पर कार्य करने के लिए विभिन्न भागीदारों को शामिल करके असमानताओं को दूर करना है। ऐसा सुरक्षित, परिचित स्थानों में वैक्सीन दे कर; विभिन्न भाषाओं में जानकारी दे कर; जानकारी वाले समुदायों में पहुँच बढ़ाकर; कम/ बिना बीमा वाले और अन्य कमजोर समूहों के लिए सस्ते विकल्पों के बारे में सोचकर; और बाधाओं को दूर करके किया जा सकता है।

चरणबद्ध तरीका – योजना वैक्सीन की आपूर्ति और मांग के तीन संभावित चरणों के हिसाब से है। 1.) वैक्सीन की सीमित मात्रा, 2.) मांग के अनुसार आपूर्ति, और 3.) जनसाधारण की कम होती हुई मांग।

जनसाधारण का विश्वास – NJDOH, विश्वस्त स्त्रोतों से विज्ञान पर आधारित, सार्वजनिक स्वास्थ्य से जुड़ी और चिकित्सीय जानकारी का इस्तेमाल करके चिंताओं को संबोधित करने के लिए सार्वजनिक स्वास्थ्य और स्वास्थ्य देखभाल भागीदारों और जनसाधारण में जागरूकता उत्पन्न करेगा, उन्हें शिक्षा प्रदान करेगा और उनके मध्य क्रियाशीलता सक्रिय करेगा।

राज्य नेतृत्व – सभी राज्य विभागों सहित एक “संपूर्ण सरकार” का तरीका अपनाया जा रहा है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि वैक्सीन निष्पक्षता से वितरित की जा सके और कोई भी समूह अन्यायपूर्ण ढंग से पीछे ना छुट जाए।

विशेषज्ञों द्वारा निदेशन – राज्य के नेताओं ने New Jersey को इस प्रक्रिया के दौरान मार्गदर्शन करने के लिए इस विषय से जुड़े विशेषज्ञों और चिंतकों का सहारा लिया है और वे वैक्सीन के बाहर आने पर भी ऐसा करते रहेंगे।

क्रिटिकल जनसंख्या - चरण 1 के दौरान COVID-19 संक्रमण के बहुत ज्यादा जोखिम वाले, बहुत ज्यादा गंभीर बीमारी या मृत्यु के जोखिम वाले, या कम सेवा प्राप्त जनसंख्याओं वाले - जिसमें अश्वेत समुदाय शामिल हैं- जो महामारी के कारण असंगत रूप से बहुत ज्यादा प्रभावित हुए हैं, ऐसे लोगों के लिए वैक्सीन सबसे पहले पेश की जाएगी।

समय पर पहला डोज पहुँचाना और दूसरे डोज का रिमाइंडर - लोगों को सही संख्या में वैक्सीन के डोज मिलना और उनका रिकॉर्ड रखना सुनिश्चित करने के लिए विभिन्न विधियाँ।

कार्यक्षम और प्रभावी स्थानीय वितरण - वैक्सीन की सुविधाजनक वितरण के लिए राज्य के विभिन्न स्थानों में स्थित PODs (वितरण केंद्र) के उपयोग के लिए योजनाएं बनाई जा रही हैं। NJDOH, वैक्सीन का योग्य संचालन और भंडारण सुनिश्चित करने के लिए भागीदार एजेंसियों के साथ कार्य कर रहा है।

समन्वयित इन्वेंटरी प्रबंधन – NJDOH का NJ टीकाकरण जानकारी सिस्टम संसाधनों का उचित निर्धारण सुनिश्चित करने के लिए COVID-19 वैक्सीन हेतु केन्द्रीय पंजीकरण, ऑर्डरिंग, और रिपोर्टिंग सिस्टम के रूप में कार्य करेगा।

पूरे राज्य में कार्यक्रम पर निगरानी –पूरी प्रक्रिया के दौरान वैक्सीन कार्यक्रम पर नजर रखने के लिए उपाय किए जाएँगे ताकि सुनिश्चित किया जा सके कि कार्यक्रम योजना के अनुसार आगे बढ़ रहा हो और आवश्यक होने पर सुधारात्मक कदम उठाए जा सकें।

11/2/2020